



《中华人民共和国无障碍环境建设法》自9月1日起施行,这部法律为加强无障碍环境建设,保障残疾人、老年人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活提供了坚实法治保障——

“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划实施 努力建设长三角优质肉牛生产加工供应基地

本报讯 9月4日,记者从市畜牧兽医管理服务中心获悉,安庆当下正全力实施“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划,逐步形成以肉牛育种、养殖、产品开发和市场推广等一体化产业链条。经过多年发展,安庆肉牛的养殖规模、出栏规模均居皖南地区首位。2022年全市肉牛出栏494万头,居全省第五位;年末存栏769万头,其中能繁母牛存栏348万头。全市现有肉牛规模场117家,其中省级龙头企业2家、市级龙头企业5家。今年上半年全市出栏肉牛265万头,同比增加56.9%,存栏肉牛7.83万头,同比增加0.39%。预计到2027年,全市肉牛养殖规模可达15万头,年出栏超6万头。作为全省种植业大市,近些年安庆积极推进秸秆饲料化利用,2022年农作物秸秆可收集量为22381万吨,综合利用总量为21102万吨,其中饲料化利用31.57万吨,用于养牛秸秆25.27万吨。目前全市共建成乡镇标准化秸秆收储中心98个,收储点近千个,有秸秆饲料化年利用量500吨以上的规模企业62家。目前,安庆市正加强肉牛繁育体系建设,推进秸秆饲料化利用,加大引强延伸产业链条、加大扶持力度,努力建设长三角优质肉牛生产加工供应基地,以提升全市秸秆饲料化和肉牛产业良种化、规模化、标准化、产业化经营水平为抓手,未来将努力把太湖县百里镇、北中镇、刘畹乡等乡镇和望江县漳湖镇回民村、太湖县百里镇大竹村、北中镇罗山村等村打造成全国知名的肉牛强镇强村,全面振兴肉牛产业。(通讯员 汪善庆 全媒体记者 沈永亮)

王赵春在市质量发展委员会工作会议上强调 努力打造高质量发展安庆新高地

本报讯 9月8日,我市召开质量发展委员会工作会议,副市长、市质量发展委员会副主任王赵春出席并讲话。王赵春指出,近年来,我市质量水平不断提升,质量强市建设取得明显成效,加快建设质量强市,是适应当前社会主要矛盾发生重大转变的战略选择,是实现我市经济跨越式发展的重要途径,是推动我市经济社会实现高质量发展的重要举措。王赵春强调,全市各地各部门要抓住国家统筹推进长三角一体化发展战略机遇,下更大决心、花更大气力,推进质量变革,实现经济质量效益型发展;增强产业质量竞争力,打造区域质量发展新优势;提升质量总体水平,加快产品质量提档升级,提升建设工程品质,增加优质服务供给;增强企业质量发展能力,打造更多更好安庆品牌;构建高水平质量基础设施,夯实质量强市建设根基;加强质量安全监管,推进质量治理现代化,努力打造高质量发展安庆新高地。(全媒体记者 徐侃 通讯员 方华飞)

尹志军在提案督办活动中强调 让提案“好声音”件件掷地有声 让委员“金点子”结出“金果子”

本报讯 9月7日至8日,市政协副主席尹志军率队前往市住建局、市经信局开展提案集中督办活动。尹志军指出,做好提案办理工作是党委政府贯彻以人民为中心的发展理念、尊重民意、广纳民智、联系群众、服务群众的重要途径,也是加强和改进党和政府工作、提升科学决策、民主决策水平的有效抓手,各部门要从讲政治的高度高度重视提案办理工作,进一步增强办理政协提案的责任感和使命感。尹志军强调,提案凝聚着政协委员的智慧和心血,反映了百姓的期待和呼声,承办单位要把“办得实”和“效果好”作为主要目标,在办理过程中要强化组织领导、制定实施方案、深入分析研究、加强沟通协商、积极主动作为,不断提高提案建议的落实率、委员反馈的满意率和办理成效的影响力,让提案“好声音”件件掷地有声,让委员“金点子”结出“金果子”,确保提案办理工作取得实实在在的成效。(通讯员 汪难燕)

雨水来袭 安庆初尝“秋滋味”

本报讯 已到9月中旬,随着一股冷空气来袭,本周安庆一改晴热格局,雨水逼近,气温有明显下降,安庆将在本周初尝秋天的滋味。本周,秋天的序幕缓缓拉开,雨水将助推气温由夏季过渡到秋季。明天起,一波雨水将由安庆北部向南部蔓延,大范围雨水集中在本周三降落,全市有小到中雨,届时偏北风力加大,部分地区阵风可达7级。一场雨水一场凉,这次雨水将直接拉低气温,周三日最高气温仅在24℃上下,最低气温20℃。一波凉感“闪现”,长袖长裤可以提前准备了。虽然冷空气来袭,但暑将尽、热未休,一时半会还难以扭转暑热天气。本轮雨水结束后,9月16日前后天气又会回到这个季节该有的模样,早晚微凉,午后炎热感继续。另外,本旬末还需警惕“秋老虎”反扑,预计日最高气温可达34℃,局部地区或将出现35℃高温。进入中旬后,安庆天气整体走势如何?据安庆市气象台预测:降水量方面,除岳西、桐城接近常年外,其它地区降水偏少3至5成;旬平均气温较常年偏高1-3℃。旬极端最低气温:山区17-19℃,其它地区20-22℃;旬极端最高气温:33-35℃。(全媒体记者 程呈)



9月6日晚,岳西县古坊乡在文化广场上举行女子拔河比赛,各村“大力士”竞相角逐,场面激烈欢快。近年来,古坊乡扎实推进快乐健身暖心行动,打造不同系列文化体育活动。近期举办了乡职工运动会、“村BA”、乒乓球比赛、“送戏下乡”等惠民活动。(全媒体记者 储永志 通讯员 范勇 摄)

“有爱无碍”让宜城更有温度

安庆作为全国文明城市,近年来对困难老人家庭、困难重度残疾人家庭进行了因地制宜的适老化和无障碍改造,为他们送去温暖和关爱,公共场所的无障碍建设也得到完善。

公交站台进行无障碍改造

日前,湖心北路“广电大楼”站点的公交站台已改造完成,原本高出人行道地面20厘米的站台,被改造成轮椅坡道,便于老人通行或轮椅推行。“公交站台改造工作7月底启动,目前已改造完成近50个,同时配备有低入口(一级踏步)公交车62辆,分布在多条公交线路。预计9月中旬将全部完工。”市道路运营服务中心公交科科长丁钱说,根据《安徽省2023年持续提升适老化无障碍交通出行服务实施方案》,今年拟打造3条敬老爱老服务线路,对9路、17路、32路公交车线路上具备条件的公交站台开展适老化改造。据了解,9路公交线路连接城区各大医院,该线路老年人客流量集中,且连接多个大型小区,配备了低入口公交车12辆;17路是东部新城到火车站、客运站的主干线路,运营服务时间长,配

公共场所融入无障碍元素

城区公共场所无障碍设施除了盲道,还有坡道设计。记者走访城区多家银行网点看到,每个网点门口与台阶相配套的是无障碍坡道和扶手。在市立医院,门诊大门前均设有无障碍坡道和扶手,进口处的共享服务区摆放着共享轮椅,供病患家属刷卡取用,东南两处分院区各设有两个无障碍停车位,残障人士出示残疾证可免停车费。院区的就诊绿色通道为急诊患者缩短就诊等候时间。在火车站候车大厅,通往二楼的楼梯旁装有无障碍电梯,另外还有残疾人、军人等重点旅客的候车区,以及母婴爱心屋、无障碍卫生间。另外,无障碍设施建设在老旧小区改造方面也有所体现。记者从市住

建局物业科了解到,《安徽省城镇老旧小区改造技术导则》对适老化、适儿化及无障碍设施建设提出要求:老旧小区出行环境和休闲环境宜进行适老化、适儿化无障碍改造,保障出行畅通、节点可达、配套便捷,并结合“一老一幼”的生理和心理特点,打造全龄友好、安全健康的小区环境;完善小区道路、居住绿地、配套公共设施、居住建筑、停车场(库)等范围的无障碍设施;宜结合小区道路改造建设缘石坡道、轮椅坡道,平整人行道……

8月28日,记者来到纺织南村,小区内入口道路的两边地势较低,建有多处轮椅坡道,南侧的一栋楼各单元入口建有台阶和防滑坡道,坡道上用明黄色油漆标注“无障碍通道”字样。“小区改造前,这栋楼的每个单元入口都是台阶,没有坡道。”大观区重点工程处工程科科长江鹏飞说,前年改造时,将适老化、无障碍改造及时融入,为居民出行提供方便。

提升融入感和幸福指数

对于无障碍环境建设法的施行,记者采访了多位老年人,听取他们的

消防队里 学知识

9月9日,森林消防指战员带孩子们体验使用消防水枪。当日,迎江区人民路街道组织辖区儿童走进国家消防救援局安徽机动队伍三大队八中队,开展“童心向党、铸梦火焰蓝”主题参观见学活动。活动现场,孩子们通过消防安全知识讲座,体验消防器材装备,了解消防装备和消防救生器材的操作方式和用途,学习如何预防火灾发生、快速报警、疏散逃生等消防安全常识,进一步提升消防安全意识和自救能力。(全媒体记者 江胜 通讯员 金媛 摄)



(上接第一版)
近5年来,仅潜山市,就有近3000名优秀学子报名参军;近3年,安庆已有230名学子考入军校;如今的安庆,每年征集新兵人数在全省名列前茅……这个梦,是革命老区刻在骨子里的红色基因,是老区人民融入血液的家国情怀。

走一走,就又燃起了斗志、充满了干劲。”叶大山说。宝剑锋从磨砺出,千磨万击还坚劲。种下“从军梦”、立下“报国志”,20名学子信念坚定、自强不息、吃苦耐劳、拼搏奋进……这也是孕育他们的这片红色热土的精神品格。为了实现“两弹梦”,安庆人邓稼先一头扎进荒漠中的研究所,隐姓埋名28年。原子弹、氢弹先后爆炸成功,而他却受到了核辐射;临终前,他说了6个字,让在场所有人泪目:“不要落得太远!”

为了实现“小康梦”,全省以及大别山区29个国家级贫困县中贫困人口最多、贫困面最大、贫困程度最深的岳西县,立下“军令状”、誓啃“硬骨头”,经历四年艰苦卓绝的奋斗,在全省率先脱贫摘帽。

为了实现“强国梦”,恢复高考以来,无数安庆学子寒窗苦读,每年4万多人考入大学,在全国各地、各个领域挥洒青春、建功立业;从安庆走出去的两院院士就达38人,将军近30人,院士人数居全省第1位、全国第13位……忠诚品格、刻苦学习、过硬作风……苦寒过后,梅香扑鼻。刚刚过去的夏天,一个又一个好消息飞到野寨中学:今年秋季学期开学,野寨中学新设了“国防科技育英班”,招收51人,报名89人。程运杰毫不犹豫地报名了。“我所在的河镇初中,首位校长就是一位烈士,很多同学都像我一样,立志从军报国。”程运杰说,进入野寨中学后,更加坚定了报考军校的决心。“哪怕没有‘国防科技育英班’,三年后我也会报考军校。”程运杰说。9月3日,在抗日战争胜利78周年纪念日当天,野寨中学举行了高一新生开学典礼。770名新生身着“橄榄绿”、胸印“国旗红”整齐列队,在抗战将士纪

野寨中学和潜山城乡。“习爷爷知道了,肯定也会很高兴的。”他们把幸福和喜悦,装进信封,寄给了北京。8月31日,习近平总书记回信了!锦书传来时,他们已奔赴军营、一身戎装!训练场上,他们挥洒汗水,誓言铿锵:“我们毕业时恰逢建军100周年,一定会保卫好祖国”“请习爷爷放心,强军有我,强国有我”……

传梦 “擎旗自有后来人”

推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。总书记回信传来,更多的“从军梦”“报国梦”在安庆萌生、发芽,开始新一轮的传递、生长。报到之前,王亦哲等4名新考取军校的学子回到野寨中学,重温追梦历程,激励更多学弟学妹携笔从戎。202班的李雅欣激动地加上了学长学姐的微信,向他们请教报考军校的经验。“20位学长学姐考入军校,坚定了我的决心和信心。”李雅欣说,她高一就进入了学校的军事社团“军武社”,现在,全家人都支持她报考军校、保家卫国。今年秋季学期开学,野寨中学新设了“国防科技育英班”,招收51人,报名89人。程运杰毫不犹豫地报名了。“我所在的河镇初中,首位校长就是一位烈士,很多同学都像我一样,立志从军报国。”程运杰说,进入野寨中学后,更加坚定了报考军校的决心。“哪怕没有‘国防科技育英班’,三年后我也会报考军校。”程运杰说。9月3日,在抗日战争胜利78周年纪念日当天,野寨中学举行了高一新生开学典礼。770名新生身着“橄榄绿”、胸印“国旗红”整齐列队,在抗战将士纪

念塔下,郑重宣誓。此时,信仰在传承。“典礼选择在此时此地举行,就是要告诉同学们,我们一定要赓续抗战精神,厚植家国情怀,勿忘先烈,镌刻理想,为国成才,不负韶华。”野寨中学校长徐汉夫的话掷地有声,770名新生内心激昂澎湃。“我们将接过接力棒,肩负起新时代的使命,为强国强军梦,去拼搏,去奋斗。”“国防科技育英班”的操鸣宇在典礼上发言,也在心中立下了携笔从戎的誓言。此地,梦想在传递。今年秋季学期,“爱国”“国防”成为安庆各个学校“开学第一课”的关键词。在市延乔中学,老师们带领刚入学的初一新生参观校园内的国防教育长廊,细细讲述陈延年、陈乔年烈士的故事,同学们认真聆听、眼含热泪。在华中路第二小学,91岁的抗战老兵李洪岳,与千余名学生一起参加升旗仪式,同上第一课。学校大队辅导员张金捷难忘那个场景:从老人下车到落座,同学们掌声经久不息。同时,奋斗在继续。作为一名退役大学生士兵,陶豪英从安庆师范大学毕业后就报名参加了西部计划。现在,他以一名西部计划志愿者的身份奔赴新疆生产建设兵团。“即便脱下军装,也始终将忠诚担当刻在心上,融入为党和人民事业的拼搏奋斗中。”陶豪英说。进入国防科技大学,看到“银河-I”计算机模型在校史馆静静矗立,余建贤心中更加火热:“我一定刻苦学习训练,努力成为一名高素质专业化新型军事人才。”穿上戎装,叶大山拿出笔记本,在扉页上郑重地写下:“丹心从来系家国,擎旗自有后来人。”